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ARBDD şi-a prezentat rezultatele activităţilor de monitorizare la
 Conferinţa vulturului codalb 

Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează  în  perioada 
1.03.2009  –  29.02.2012  proiectul  DANUBEPARKS  Danube  River  Network  of  Protected  Areas  –  
Development and Implementation of Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the  
Danube  River, Reţeaua de Arii  Protejate  Dunărene – Dezvoltarea şi  Implementarea  de Strategii 
Transnaţionale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării. 

Printre obiectivele acestui proiect se numără şi îmbunătăţirea conservării speciilor emblematice în 
ariile naturale protejate dunărene.  Dintre acestea, vulturul codalb (Haliaeetus albicilla), considerat o 
specie pe cale de dispariţie, constituie subiectul unui program internaţional de monitorizare, iniţiat 
încă de la mijlocul anilor ‘70 de Suedia şi la care, ulterior, au aderat toate ţările din nordul Europei. 

Pentru  promovarea  şi  punerea  în  practică  a  diverselor  acţiuni  de  protecţie  a  acestei  specii,  în 
perioada  17 – 19 octombrie  a.c.  s-a  desfăşurat  Conferinţa  vulturului  codalb, organizată  de Parcul 
Naţional  Duna-Drava  în  localitatea  Szecsard  din  Ungaria.  Tema  principală  a  constituit-o 
prezentarea rezultatelor activităţilor de monitorizare a speciei pe teritoriul ariile protejate asociate 
în proiectul DANUBEPARKS în vederea evaluării stării actuale a vulturului codalb şi elaborarea 
unor măsuri de protecţie şi conservare.   

În  cadrul  conferinţei  s-a  prezentat  modul  de 
organizare  şi  situaţia  actuală  a  activităţilor  de 
protecţie a naturii în Ungaria. Managerul proiectului 
DANUBEPARKS şi-a exprimat mulţumirea faţă de 
interesul acordat de toate ariile protejate segmentului 
din  proiect  dedicat  vulturului  codalb  precum  şi 
câteva din acţiunile viitoare, cum ar fi o bază de date 
comună  privind  situaţia  codalbului  în  toată  zona 
Dunării,  o  hartă  a  distribuţiei  populaţiilor 

cuibăritoare de codalb precum şi acţiuni de popularizare a importanţei protecţiei acestei specii.

COMUNICAT DE PRESĂ



Pogramul a inclus şi o deplasare în Parcul Naţional Duna-
Drava, efectuată cu un tren forestier pe o distanţă de circa 
27 km, între localităţile Szecsard şi Baja şi pe parcursul căreia 
a  fost  prezentată  activitatea  de  management  a  parcului, 
modul  de  armonizare  a  exploatării  durabile  a  resurselor 
parcului cu protejarea speciilor importante, precum şi modul 
de abordare al rolului recreativ-educaţional al zonei. 

Ultima zi a conferinţei a fost dedicată exclusiv prezentărilor 
susţinute de participanţi. Astfel, expertul din cadrul BirdLife Hungary a susţinut lucrarea de sinteză 
asupra protecţiei vulturului codalb în toată valea Dunării realizată pe baza materialelor prezentate 
anterior de către fiecare arie protejată. O altă prezentare interesantă a constituit-o lucrarea despre 
mortalitatea păsărilor de pradă în general şi a codalbului în special din cauza intoxicării cu plumb 
provenit în special de la alicele de vânătoare susţinută de reprezentantul Institutului de cercetare 
din Leibniz (Institute for Zoo and Wildlife Research). Reprezentantul Societăţii pentru Protecţia 
Naturii din Croaţia (Croatian Society of Bird and Nature Protection) a prezentat un studiu despre 
influenţa  lucrărilor  de  silvicultură  din  zonele  de  reproducere  a  codalbului  asupra  gradului  de 
reproducere a acestei specii.

Reprezentantul  Administraţiei  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  a  prezentat  activităţile 
desfăşurate în cadrul proiectului DANUBEPARKS de către specialiştii instituţiei. Aceste activităţi 
constă  în  monitorizarea  distribuţiei  codalbului  pe  teritoriul  rezervaţiei  prin  acţiuni  de  inelare,  
monitorizarea prin telemetrie satelitară, construirea şi instalarea de cuiburi artificiale cu webcam-uri 
ataşate, precum şi conştientizarea şi educarea populaţiei privind comportamentul acestei specii. 

Concluzia  conferinţei  a  relevat  necesitatea  continuării  activităţilor  comune  acordându-se  în 
continuare o atenţie deosebită măsurilor de management şi de protecţie a codalbului, care trebuie 
să fie îndreptate îndeosebi către habitatele favorizate de specia respectivă. Motivaţia o reprezintă 
menţinerea şi dinamica pozitivă a efectivelor determinate în primul rând de condiţiile de cuibărit şi 
factorul disturbant principal în obţinerea hranei şi reproducere determinat de presiunea umană.

Relaţii  suplimentare  referitoare  la  proiectul  DANUBEPARKS  se  găsesc  pe  pagina  web: 
www.danubeparks.org

Guvernator,

Grigore BABOIANU

Persoane de contact :
Grigore Baboianu, T: +40 240 518945, E: gbaboianu@ddbra.ro, www.ddbra.ro
Neculai Bahaciu, Responsabil Pachet Lucru 5- vultur codalb, T: +40 240 518924,  E: nbahaciu@ddbra.ro
Dan Bandacu, Responsabil Pachet Lucru 5 – Telemetrie satelitară, T: +40 240 518924,  E: 
bandacu_dan@yahoo.com 

mailto:bandacu_dan@yahoo.com
mailto:nbahaciu@ddbra.ro
http://www.ddbra.ro/
http://www.danubeparks.org/

	Tulcea,  11.11.2011

